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Με λαμπρότητα πραγματοποιήθηκε η ενθρόνιση 
του Επισκόπου Καμπέρας Αθηναγόρου
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Αρχιεπισκοπή Αυστραλίας

Με εκκλησιαστική λαμπρότητα και σε ατμόσφαιρα 
πνευματικής χαράς και συγκινήσεως πραγματοποιήθηκε το 
Σάββατο, 6 Δεκεμβρίου, στον περίλαμπρο πανηγυρίζοντα Ιερό 
Ναό του Αγίου Νικολάου, στην πρωτεύουσα της Αυστραλίας, η 
τελετή της επισήμου εγκαταστάσεως του πρώτου Επισκόπου 
Καμπέρας, Θεοφιλεστάτου κ. Αθηναγόρου.

Ο Θεοφιλέστατος εξελέγη προσφάτωςμε ομόφωνη απόφαση της Αγίας και Ιεράς 
Συνόδου του Οικουμενικού Πατριαρχείου, κατόπιν ομοθύμου προτάσεως της Ιεράς 
Επαρχιακής Συνόδου της Αρχιεπισκοπής Αυστραλίας. Στην άρτι 
αρξαμένηαρχιερατική του διακονία στην Ιερά Επισκοπή Καμπέρας θα τον 
συνοδεύουν οι ολοκάρδιες ευχές του πνευματικού του πατρός, Σεβασμιωτάτου 
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Αρχιεπισκόπου Αυστραλίας κ.κ. Μακαρίου, των Αρχιερέων της εν Αυστραλία 
Ορθοδόξου Εκκλησίας, του ιερού Κλήρου, καθώς και του φιλοχρίστου Λαού της 
Αυστραλιανής πρωτευούσης, ο οποίος συμμετείχε πανδήμως στην εύσημη και 
ιστορική στιγμή της ενθρονίσεώς του.

Ο Σεβασμιώτατος κ.κ. Μακάριος, ο οποίος προεξήρχε της πανηγυρικής Συνοδικής 
Θείας Λειτουργίας και της τελετής ενθρονίσεως, επαναβεβαίωσε την απόλυτη 
εμπιστοσύνη της τοπικής Εκκλησίας προς το πρόσωπό τουΕπισκόπου Καμπέρας, 
κάνοντας λόγο για έναν χαρισματικό εκκλησιαστικό άνδρα, με σπάνια τάλαντα και 
βαθύτατη καλλιέργεια, αλλά κυρίως κεκοσμημένομε τούς καρπούς του Πνεύματος, 
δηλαδή «της αγάπης, της χαράς, της ειρήνης, της μακροθυμίας, της 
χρηστότητος, της αγαθωσύνης, της πίστεως, της πραότητοςκαι της εγκρατείας» 
(πρβλ. Γαλ. ε’, 22-23).

Απευθύνοντας πατρικές προτροπές προς τον Θεοφιλέστατο κ. Αθηναγόρα, ο 
Σεβασμιώτατος τον παρακάλεσε καταρχάς να παραμείνει, όπως ήταν σεόλη του 
την εκκλησιαστική διαδρομή, αφοσιωμένος και ευπειθής στην Εκκλησία, τον 
Πατριάρχη, τον Αρχιεπίσκοπό του και την Ιερά Επαρχιακή Σύνοδο. Επιπλέον, τον 
παρότρυνε να εργαστεί μεόλες του τις δυνάμεις για την πολυπόθητη ενότητα: «Να 
γίνεις ένα σώμα και μία ψυχή με τους καλούς κληρικούς μας και με τον θαυμάσιο 
λαό της Ιεράς Επισκοπής Καμπέρας. Μόνον έτσι θα καρποφορήσει το έργο σου και 



η διακονία σου θα είναι ευλογημένη και ευάρεστη ενώπιον του Θεού και ο ζυγός 
της επισκοπικής σου πορείας θα είναι χρηστός και ελαφρύς».

Κατακλείοντας, αφού μετέφερε τις Πατριαρχικές ευχές και την ευλογία της Α.Θ.Π. 
του Οικουμενικού Πατριάρχου κ.κ. Βαρθολομαίου, ο Σεβασμιώτατος εξέφρασε, 
εμφανώς συγκινημένος, τις προσωπικές του ευχές προς τον Επίσκοπο Καμπέρας: 
«Να ζήσεις, άγιε Καμπέρας, και να σεαναδείξει η χάρη του Θεού σαν τον σήμερον 
εορταζόμενο Άγιο Νικόλαο: “Κανόνα πίστεως, εικόνα πραότητος, καιεγκρατείας 
Διδάσκαλον”. Άξιος!».

Την ευχή «Άξιος» επανέλαβαν «ἐνἑνὶ στόματι καὶμιᾷκαρδίᾳ» οι Θεοφιλέστατοι 
Επίσκοποι, οι κληρικοί και οι ευσεβείς πιστοί που είχαν κατακλύσει τον Ι. Ναό 
Αγίου Νικολάου. Μεταξύ άλλων, στην ιστορική αυτή περίσταση της ενθρονίσεως 
του πρώτου Επισκόπου Καμπέρας κ. Αθηναγόρου,ήταν παρόντες οι Θεοφιλέστατοι 
Επίσκοποι – μέλη της Ιεράς Επαρχιακής Συνόδου: Πέρθης κ. Ελπίδιος,Αδελαΐδος κ. 
Σιλουανός, Μελβούρνης κ. Κυριακός, Χώρας κ. Ευμένιος και Βρισβάνης 
κ.Βαρθολομαίος, οι Θεοφιλέστατοι βοηθοί Επίσκοποι: Μιλητουπόλεως κ. Ιάκωβος, 
Μαγνησίας κ. Χριστόδουλος και Κερασούντος κ. Χριστοφόρος, ο Πρέσβης 
τηςΕλλάδος στην Αυστραλία κ. Σταύρος Βενιζέλος, ο Ύπατος Αρμοστής της 
Κυπριακής Δημοκρατίας στην Αυστραλία κ. Αντώνιος Σαμμούτης, Άρχοντες της 
Μ.τ.Χ.Ε., και ο Πρόεδρος της Ενορίας Αγίου Νικολάου Καμπέρας κ. Ιωάννης 



Λουκαδέλλης.










